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Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. Підвищення 

економічної ролі інновацій, зміни темпів та напрямів розвитку 

інноваційних процесів виступають важливими факторами, які 

обумовлюють структурні зрушення  в економіці промислово 

розвинутих країн. Вони здатні забезпечити безперервне оновлення 

технологічної та технічної бази виробництва, освоєння та випуск 

нових видів конкурентоспроможної продукції, визначають 

економічний рівень розвитку економіки в цілому. 
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Особливістю розвитку економіки України на сучасному етапі є 

формування соціально-економічної системи, в якій домінуючу роль 

відіграє інноваційна діяльність як фактор, що забезпечує конкурентні 

переваги вищого рівня. Загалом побудова інноваційної економіки 

потребує принципової реструктуризації напрямків її розвитку, якісно 

нових підходів до обґрунтування пріоритетів, значної модернізації 

методів і форм використання ресурсів на всіх рівнях в контексті 

трансформації взаємодії влади, бізнесу, науки та освіти і за сприяння 

фінансових інститутів. При цьому одним з основних напрямів 

формування інноваційної економіки виступає її регіональний аспект. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано 

вирішення проблеми. Серед наукових праць, у яких досліджуються 

проблеми інновацій та інноваційного розвитку, слід назвати роботи 

Л.Антонюк, В.Геєця, А. Гальчинського, С.Захаріна, Я.Жаліла, 

А.Поручника, Л.Федулової та інших. Питання інноваційного розвитку 

регіонів та активізації інноваційної діяльності на державному та 

регіональному рівнях знайшли своє відображення в працях О.Амоші, 

Є.Бойка, А.Голікова, Б.Данилишина, М.Долішнього, В.Соловйова, 

М.Чумаченка та інших вчених. Проте ще залишаються недостатньо 

розробленими проблеми забезпечення інноваційного розвитку 

регіонів.  

Цілями статті є дослідження напрямів забезпечення розвитку 

інноваційних процесів у регіонах, а також визначення ролі 

регіональної інноваційної інфраструктури в контексті інноваційного 

просторового розвитку економіки регіону. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Стійкий 

розвиток таких складних відкритих соціально-економічних систем як 

регіон в сучасних умовах неможливий без масштабного системного 

використання результатів науково-технічної діяльності. Регіони 

займають особливе місце в просторовій сфері інноваційної діяльності. 

З одного боку, вони мають виконувати значну частину роботи з 

реалізації державної інноваційної політики. З іншого боку  саме 

влада на регіональному рівні зацікавлена в успішному впровадженні 

інноваційних технологій у виробництво та соціальну сферу. Маючи 

практичний досвід як у створення інноваційних структур, так і в 

сприянні розвитку інноваційного підприємництва, саме фахівці 

регіонального рівня найбільш близькі до розуміння сильних і слабких 
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сторін системи організаційноправового та фінансового забезпечення 

інноваційної діяльності [8]. 

Становлення інноваційної економіки в країни можливе лише 

при умові активізації процесів інноваційного розвитку кожного 

регіону. На сьогодні інноваційний розвиток виступає дієвим засобом 

досягнення і збереження конкурентних переваг, рушієм прогресивних 

змін в економічних відносинах у суспільстві. 

У науковій літературі є кілька підходів до тлумачення категорії 

“інноваційний розвиток”. 

Я. Жаліло під інноваційним розвитком розглядає концепцію, в 

якій визначено соціально-економічні пріоритети, схеми управління 

інноваціями і обґрунтовано якісні та кількісні критерії інноваційного 

розвитку економіки, покладені в основу стратегічної інноваційної 

політики держави [7].  

В. Геєць вважає, що інноваційний розвиток  це важіль, який 

принципово змінює економічну організацію суспільства, матеріально-

технічну базу виробництва та економіко-господарські функції 

держави [3]. 

Т.Федосєєва розглядає інноваційний розвиток як економічний 

ріст господарюючого суб’єкта на основі розробки і реалізації нових чи 

удосконалених технологій. Рівень інноваційного розвитку 

визначається як ресурсна складова інноваційного процесу, так і 

ефективністю трансферу інноваційних технологій [9]. 

Підкреслимо, що будь-який інноваційний розвиток – це не лише 

основний інноваційний процес, але й система діяльних факторів та 

створеня умов, необхідних для його здійснення. 

В умовах трансформаційної економіки під інноваційним 

розвитком конкретного регіону необхідно розуміти прогресивний 

розвиток на основі переважного використання наявних чи знову 

створених знань та інновацій, що здійснюється шляхом інтеграції 

науково-технічного потенціалу в усі процеси соціально-економічного 

розвитку регіону за рахунок реалізації ефективної державної політики 

стимулювання інноваційної активності господарюючих суб’єктів як 

на державному, так і на регіональному рівнях.  

Інноваційний розвиток регіону потребує інноваційних підходів 

до його забезпечення, що обумовлює певні трансформації і в самій 

інноваційній системі. Для забезпечення інноваційного розвитку 

регіонів необхідно сформувати в цьому аспекті ефективну державну 
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політику узгодити розвиток конкретних регіонів з врахуванням 

пріоритетних напрямків інноваційної діяльності загалом, а також 

впровадити заходи щодо формування регіональної інноваційної 

інфраструктури (рис 1.). 

 

Рис. 1 Напрями забезпечення інноваційного розвитку регіонів 

При цьому цілями інноваційного розвитку регіонів, повинно 

стати формування збалансованого сектору досліджень і розробок, 

перетворення наукового та інтелектуального потенціалу в один з 

основних ресурсів стійкого економічного росту, а також створення 

ефективної регіональної інноваційної системи, що забезпечуватиме 

технологічну модернізацію економіки та підвищення її 

конкурентоспроможності на основі використання результатів наукової 

діяльності. 

Нині, інноваційна активність регіонів України розподіляється 

нерівномірно, регіонів, де здійснюються інноваційні процеси, не так 

багато. Як відомо, регіони суттєво відрізняються за своїм природно-

ресурсним, науково-технологічним та соціально-економічним рівнями 

розвитку. Тому необхідно визначити регіональні зони з найбільшим 

науково-технічним потенціалом з метою створення на їхній території 

зон зі сприятливим інвестиційним кліматом для забезпечення 
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інноваційного процесу. Такі регіони мають стати основними для 

інноваційного розвитку держави.  При цьому важливо підтримувати 

регіони, які вже зараз активно інвестують в інноваційний розвиток, а 

також регіони, де інновації носять вибірковий характер або є 

недостатніми. 

В цілому регіональні органи влади повинні бути  зацікавлені в 

підвищенні рівня регіонального інноваційного потенціалу і 

інтенсифікації інноваційної діяльності суб’єктів господарювання, 

оскільки використання інновацій забезпечить відповідним 

структурам, функціонуючим на певній території, конкурентні 

переваги, високий підприємницький дохід. Це дозволить посилити 

конкурентоспроможність регіону на міжрегіональному і 

міжнародному ринках. Структурна схема інноваційного розвитку 

регіону зображена на рисунку 2. 

Найбільш динамічний розвиток відбувається в тих регіонах, де 

формується регіональна інноваційна інфраструктура, яка є базовою 

складовою інноваційної економіки, інноваційного потенціалу 

суспільства та визначає темпи розвитку економіки. Рівень розвитку 

інноваційної інфраструктури регіону відображає ступінь 

інноваційного просторового розвитку економіки та виступає 

структурним ядром національної інноваційної системи, фундаментом 

інноваційної економіки, а також ефективним механізмом сучасного 

розвитку територій всіх ієрархічних рівнів її організації. 

Організації інноваційної інфраструктури виконують 

найважливішу функцію в регіональній інноваційній системі – 

забезпечують взаємодію різних учасників інноваційного процесу та 

надають їм доступ до ресурсів, необхідних для інноваційної 

діяльності. В теперішній час взаємодія розрізнених та ізольованих 

один від одного елементів інфраструктури здійснюється 

розбалансовано, що не дає можливості сформувати цілісну уяву про 

перспективи їх наступного розвитку. Для досягнення інноваційного 

розвитку необхідними є умови структурної організації системи і 

активізації процесів взаємодії її елементів, що можливо при умові 

цілеспрямованого формування оптимальної інфраструктури. 
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Рис. 2 Структурна схема інноваційного розвитку регіону 
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- розробити систему кредитування і венчурного інвестування 

інноваційної діяльності при підтримці державного фінансування; 

- розробити регіональні програми створення та ефективного 

функціонування інноваційних інфраструктур; 
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- створити регіональні агентства підтримки інноваційних 

підприємств, консультаційно-інформаційних структур тощо. 

Висновки. Інноваційний розвиток регіонів є складовою 

частиною інноваційного розвитку економічної системи країни. Поки 

що його темпи не відповідають вимогам сучасного наукового та 

технологічного забезпечення, що призводить до зниження частки 

конкурентоспроможних товарів на зовнішніх та внутрішніх ринках. 

З метою активізації інноваційного розвитку регіонів доцільно 

сформувати адекватну сучасним регіональним запитам економіко-

правову базу шляхом розробки нових та внесенням змін і доповнень у 

чинні законодавчі акти, зокрема в частині стимулювання науково-

технологічної та інноваційної діяльності на регіональному рівні; 

створити збалансований регіональний сектор досліджень і розробок, 

орієнтований на задоволення потреб інноваційного бізнесу; 

сформувати і розвинути інноваційну інфраструктуру, яка буде 

забезпечувати трансфер технологій з сектора досліджень і розробок в 

регіональну економіку, а також посилити інноваційну і технологічну 

модернізацію регіональної промисловості. 
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